

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ И МОСКВА ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ ПО ВНЕДРЕНИЮ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В МЕДИЦИНУ

29 февраля губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и мэр Москвы Сергей Собянин подписали соглашение о сотрудничестве при осуществлении мероприятий по внедрению информационных технологий в стационарных медицинских организациях государственной системы здравоохранения Санкт-Петербурга. «Мы с Сергеем Семеновичем выполняем прямое поручение Президента Российской Федерации о цифровизации регионов и межрегиональном сотрудничестве. Подписание этого соглашения – один из примеров такого сотрудничества. Мы делимся наработками, чтобы улучшить качество медицинского обслуживание населения. Это первый шаг к созданию единой медицинской системы в стране», – подчеркнул Александр Беглов.

«Санкт-Петербург и Москва – города-побратимы, связанные тысячью нитей, вековой дружбой, сотрудничеством во многих сферах. Сегодняшний документ – один из этапов нашего взаимодействия – внедрение информационных систем, которые апробированы в Москве, в петербургских клиниках. С другой стороны, мы смотрим за новациями, которые происходят в Санкт-Петербурге, и тоже готовы их воспринимать. Это сотрудничество даёт позитивный результат и для москвичей, и для питерцев», – сказал Сергей Собянин.

Губернатор отметил, что соглашение позволит двум столицам обмениваться лучшими практиками и синхронно обеспечивать наилучшее качество оказания стационарной помощи. В Петербурге цифровизация здравоохранения уже значительно превысила показатели федерального проекта. Почти 2 миллиона петербуржцев воспользовались услугами здравоохранения через личный кабинет на Госуслугах. С декабря прошлого года в городе начал работать сервис «Электронный рецепт» на портале «Здоровье петербуржца» для получения льготных препаратов. В

2023 году проведено почти 9 тысяч телемедицинских консультаций.

Соглашение предполагает создание стационарного сегмента единой медицинской информационной системы (ЕМИС) Санкт-Петербурга на основе Единой медицинской информационно-аналитической системы (ЕМИАС) Москвы. Это обеспечит общее цифровое пространство обмена медицинской информацией, позволит быстрее адаптироваться к изменениям законодательства в сфере здравоохранения, оптимизирует расходы на развитие медицинских информационных систем и в итоге повысит качество оказания медицинской помощи. Переход на использование системы в петербургских больницах будет поэтапным. При участии Правительства Москвы в 2024 году запланирован ввод системы в 15 медицинских организациях, в 2025 году – в 20. Обеспечить внедрение ЕМИАС в остальных больницах Северной столицы планируется силами Петербурга.

Также в ходе встречи был подписан протокол о намерениях Правительства Москвы и Правительства Санкт-Петербурга по подключению амбулаторных медицинских



Фото пресс-службы Администрации СПб

организаций Санкт-Петербурга к региональному сегменту автоматизированной информационной системы «Единая медицинская информационно-аналитическая система города Москвы». Это позволит в будущем заключить Соглашение о подключении к ЕМИАС и петербургских поликлиник.

Цифровизация здравоохранения в Северной столице достигла высокого уровня и продолжает расти. По итогам прошлого года основные показатели федерального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе Единой государственной

информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)» в Петербурге исполнены на 100%.

В 2023 году петербуржцы записывались на приём к врачу около 30 млн раз, что на 2,2 млн больше, чем в 2022 году и на 7,6 млн больше, чем в 2021. 95% этих записей было сделано дистанционно при плане в 63%. Запись к врачу пациентам доступна шестью способами: через портал «Здоровье петербуржца», через единый портал Госуслуг, через службу 122 и виртуальные колл-центры медицинских организаций, через информационные терминалы в медицинских учреждениях.

дениях, через регистратуру в медицинских учреждениях и во время приема – с рабочего места врача.

В 2023 году в «Реестр электронных медицинских документов» ЕГИСЗ было передано 90 млн электронных медицинских документов от 249 медицинских организаций. В 2022 году этот показатель составлял 15,1 млн, в 2021 – всего 2,4 млн. На конец 2023 года личным кабинетом пациента на портале «Здоровье петербуржца» воспользовались 1,75 миллиона граждан. По итогам 2022 года количество пользователей составляло 1,42 млн, а 2021 года – 1,1 млн.



